

113. 药物情报杂志 Drug Information Journal, 1966 (4)
114. 药理学与毒理学近期进展 Current Advances in Pharmacology & Toxicology, 1984 (12)
115. 药理学文摘 Pharmacology Abstracts, 1979 (12)
116. 药物医学 Pharmaceutical Medicine, 1984 (4)
117. 心血管药理学文摘月报 Cardiovascular Pharmacology, 1983(12)
118. 毒性物质滥用治疗杂志 Journal of Substance Abuse Treatment, 1984 (4)
- 爱尔兰出版:
119. 毒理学 Toxicology, 1973 (12)
120. 民族药理学杂志 Journal of Ethnopharmacology, (6)
121. 药物和酒精依赖性 Drug & Alcohol Dependence, 1976 (8)

(待续)

* * * * *

· 报刊文摘 ·

不要重“牙膏”轻治疗

近几年来各种药物牙膏大量涌现出来,为防治牙病提供了新途径,我们感到由衷的高兴。但是现在很多人有一种误解,以为药物牙膏可以治“百病”,一提及药物牙膏,人们就会联想到它的作用——治疗牙齿过敏和牙龈出血。其实,牙齿过敏是一种症状,产生牙齿过敏的原因较多,除了磨耗以外,还有牙周萎缩、蛀牙、牙齿颈部缺损(楔状缺损),酸蚀症和外伤,牙龈出血也是如此,牙齿上附着牙石(根上牙石和龈下牙石),牙龈容易出

血,牙龈增生充血触之也易出血,严重的牙周病或由全身疾病引起出血者,不碰它也会出血。其中严重的楔状缺损、外伤、龈下牙石和全身因素所致的牙齿过敏和牙龈出血,应及时去医院治疗,这是药物牙膏所不能代替的。临床发现不少病人一旦遇到牙齿过敏和牙龈出血,就使用药物牙膏,结果适得其反。所以,牙病病人只有在医生的指导下使用药物牙膏,才能取得一定的效果。

(据《解放日报》)

吸烟确实有害

中央爱卫会,卫生部希望帮助吸烟者戒烟

中央爱国卫生运动委员会和卫生部最近印发了《关于全国五十万人吸烟情况抽样调查报告》,并发出通知。通知指出,控制吸烟,减少吸烟危害,是我们各级卫生部门开展预防工作的一个重要方面。

抽样调查的结果表明,十五岁以上人口总吸烟率为33.88%,男性吸烟率高达61%,接受戒烟教育后主动戒烟的仅占12.3%。这说明,控制吸烟的工作应得到进一步重视和加强,要把它作为公共卫生和预防医学的一个重要内容纳入议事日程。

调查报告指出:控制吸烟,降低吸烟率,是增进人民健康的一项重要措施,是肺癌、慢性阻塞性肺病、冠心病等许多疾病的一项最可预防的因素。努力扩大吸烟有害健康的宣传,努力降低医务人员和教师的吸烟率,在青少年中积极开展不吸烟教育,把宣传工作和限制性措施结合起来,采用多种方法帮助吸烟者戒烟,是控制吸烟工作进一步开展的重要环节。

(据《解放军报》)

1986年1月21日